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Framsidebilde

Samlingane med babysang i Aksdal 
kyrkje avluttar inne i kyrkjerommet. 

Les meir på side 8. 

foto: Asbjørn Erdal

Her kan du
betale med

Vipps-nummer

523083

Har du lyst å støtta arbeidet med 
Kyrkjetonar så kan du gi ei gåve eller 
betala den frivillige kontingenten til 

VIPPS-nummer 523083

1 - Det var i soloppgangen 
for lenge siden nå.
Tre kvinner gikk til graven,
de gikk og gråt på veien 
dit hvor den døde lå.

2 - Hvem kunne lenger hjelpe 
i deres angst og nød?
Det fantes ingen annen 
som han i hele verden, 
Den venn som nå var død.

3 - Det var i soloppgangen, 
til graven kom de tre.
En engel ropte til dem: 
Han lever! Kristus lever!
Skynd dere nå av sted!

4 - Han selv er soloppgangen, 
han selv er verdens lys.
Han varmer dem som fryser, 
han følger oss på veien,
han lyser i Guds hus!

Prost Rune S Engedal fortel at det nå er klart at 
det er kapellan i Rossabø og Skåre, Ole Amund 
Halvorsen Gaustad (40) som overtar som 
sokneprest i Tysvær og Bokn når Tor Egil 
Eriksen går av med pensjon til sommaren.
 
Gaustad har siste 5 år vore kapellan i Haugesund. 
Før den tid budde han og familien 10 år i Odense i 
Danmark.  Ole Amund har tilknyting til vårt distrikt 
med svigerfamilie på Karmøy.
 
Ole Amund ser fram til å bli kjent med folk i Tysvær 
og Bokn, og alt det som skjer i bygdene både i 
kvardag og høgtid.
 

Biletet: Ole Amund Halvorsen 
deler ut 4-årsbibel under ei 

gudsteneste for små og store. 
Den andre på biletet er 

kyrkjelydspedagog Ingunn 
Bergsager Våge.

Ny sokneprest i Tysvær og Bokn
av Kyrkjeverje Ottar Krakk

SUPERTORSDAG
PÅ SOKNEHUSET

Velkommen til 

ÅPNE DØRER
KL.15.30-18.00
PROGRAMMET

STARTER
KL.16.15

våren 2026

Middag på Tysvær
Soknehus med andakt og
sang, valgfrie aktiviteter

som speider, hobby, åpent
spillerom og lekerom for

de minste.
Middagen koster: Voksne 70 kr, 

barn 30 kr, familiepris 200 kr

Datoer:
29.januar
12.mars
23.april
4.juni

Påmelding på Spond:
https://spond.com/invite/ZOHMV

el. send sms til 99417076 

Tenk deg ein kvardag 
utan tilgang til reint vatn. 
Dette er røynda for 800 millionar 
menneske. Støtt arbeidet vårt for reint 
vatn til dei som verkeleg treng det.  

VIPPS til 2426 

Det var i soloppgangen
Tekst: B.G.Hallquist / Oversatt:S.Ellingsen / Melodi: E.Hovland



54 Kyrkjetonar nr. 1 - 2026 Kyrkjetonar nr. 1 - 2026

Reint vatn har endra livet
Tekst: Åsne Gullikstad/foto: Håvard Bjelland

Kyrkja sitt engasjement i Kirkens Nødhjelps 
fasteaksjon har bidrege til at Tsion og Gaba har 
fått endra liva sine: Dei har fått tilgang til reint, 
rennande vatn.

Tsion (12) og Gaba (13) smiler breitt medan klart 
vatn fossar ut av krana ved vassposten ved elveleiet. 
Dei fyller 20-literskannene med vatn på berre nokre 
minutt. Det går raskt, og ikkje minst: Vatnet er reint.

For berre nokre månader sidan endra alt seg for 
familiane her i landsbyen Kutishafa i South Omo sør 
i Etiopia. Kirkens Nødhjelp har bidrege til reint vatn 
her. Pengar som kyrkjelydar i Noreg samlar inn i 
fasteaksjonen bidreg til dette arbeidet.

Vart sjuke
Tidlegare måtte jentene grave med berre hendene for 
å finne vatn under sanden i elvebotnen.

– Det tok lang tid, og vi fekk lite vatn, seier Tsion 
Melkamu.
Dei måtte grave hol i sanden slik at vatnet pipla opp, 
og deretter vente til vatnet var så klart som mogleg, 
før dei auste vatnet over i kanna. Nokre gonger kunne 
prosedyren ta halvannan time. Sidan det var lite vatn 
og tidkrevjande å hente, vart det lite vatn per familie.

FAKTABOKS

Kirkens Nødhjelps fasteaksjon er:
• Noregs nest største bøsseaksjon etter  
TV-aksjonen. Pengane som blir samla inn, går 
til Kirkens Nødhjelps arbeid over heile verda.
• Over 40 000 frivillige bøsseberarar frå om 
lag 1200 norske kyrkjelydar i heile landet.
• To veker før påske. Aksjonsdagane i 2026 
er 22.–24. mars.
• Temaet er: Håp i ein drope vatn.
• I 2025 blei det samla inn om lag 36 millionar 
kroner.

Etiopia:
• Kirkens Nødhjelp har vore til stades i Etiopia 
sidan 1974.
• Plassering: Aust-Afrika, på «Afrikas horn».
• Innbyggjarar: 132 millionar.
• Hovudstad: Addis Abeba.
• Religionar: Etiopisk-ortodoks kristendom, 
protestantisk kristendom, islam, lokale 
religionar.

– Som regel kjem det regn i to månader, så ikkje 
meir. Elles i året er det tørt på overflata i elveleiet, 
slik at folk måtte grave etter vatn under bakken. Det 
vatnet er ikkje reint. Vi laga ei demning slik at når 
regnet kjem, stansar vatnet her, seier han og peikar 
mot demninga.

Demninga held tilbake vatnet som kjem i den korte 
regntida, og vatnet spreier seg i alle retningar. 
Fire–fem meter unna er det bygd ein brønn som ligg 
lågare enn elva, og vatnet blir filtrert inn i brønnen 
gjennom sand og jord. Ei handpumpe er montert på 
vassposten.

– Sand og jord er eit perfekt filter. Mikrobar blir fjerna 
når vatnet blir filtrert gjennom sanden, og vatnet blir 
klart. Dette er reint vatn. Og vatnet er tilgjengeleg 
heile året her no, seier Gedewon.

Tørka ut
Reint vatn har enorme ringverknader for heile 
samfunnet, fortel Gedewon. Han trekkjer særleg fram 
to ting:

– Når folk får reint vatn i landsbyen på denne måten, 
sparer jenter og kvinner tid. Det gjer også at folk held 
seg friskare. Pengar dei kanskje brukte på medisinar 
før, kan dei spare no. Når dei er friske, kan dei også 
jobbe meir og gå meir på skulen, seier han.

No som systemet er etablert, har Kirkens Nødhjelp og 
AFD overlate drifta til ein lokal vasskomité. Gedewon 
Teka fortel at forankringa i lokalsamfunnet og hos 
dei lokale styresmaktene er svært viktig for Kirkens 
Nødhjelp og partnarorganisasjonane.

– Det er viktig at lokalsamfunnet har eit eigarskap 
til prosjektet, og det har dei viss dei bidreg. Når vi 
trekkjer oss ut, held dei det i gang vidare. No seier 
folk i lokalsamfunnet her at denne demninga er deira, 
seier Gedewon Teka.– Det kom også mange kyr som drakk på same stad. 

Sidan vatnet var ureint, vart mange ofte sjuke, fortel 
ho.

Å hente vatn er jentene og kvinnene si oppgåve her. 
Å bruke så lang tid på å hente vatn hadde også ein 
annan konsekvens for jentene: Dei rakk ofte ikkje 
skulen etter å ha henta vatn om morgonen, og mista 
verdifull undervisning.

– No som det tek så lite tid å hente vatn, rekk vi 
skulen kvar dag, seier Gaba Roro.

Demning
Kirkens Nødhjelp starta arbeidet med å skaffe 
reint vatn her i 2025, saman med den lokale 
partnaren Action for Development (AFD). No får 
190 hushaldningar med til saman rundt 
1100 innbyggjarar tilgang til dette vatnet.

Systemet er enkelt, men effektivt: Ei demning og ein 
brønn med ein vasspost.

– Dette er eit innovativt prosjekt for oss. Det er første 
gong i Kirkens Nødhjelps 52 år lange historie i Etiopia 
at vi gjer dette, fortel Gedewon Teka, vassekspert ved 
Kirkens Nødhjelps landkontor i Etiopia.

Gjennom Kirkens Nødhjelps fasteaksjon bidreg norske kyrkjelydar til at menneske kan få livsviktig 
støtte. Tsion (12) og Gaba (13) har fått reint vatn i landsbyen i South Omo sør i Etiopia. 

Endeleg kan innbyggjarane i landsbyen drikke reint 
vatn. Det gir betre helse, og jentene får meir tid til 

skule. Norske kyrkjelydars innsats i Kirkens Nødhjelps 
fasteaksjon er eit viktig bidrag. 

Gospelmesse i Bokn kyrkje 25. januar
av May Jorunn Vatnaland

Det blei ei flott og swingande oppleving med 
Serenity denne januar kvelden.

Ca. 70 tilhøyrarar hadde funne vegen til kyrkja.
Folk kjem til kyrkja når det skjer noko som fenger 
– og det er kjekt å vise at det kan det gjer. Det blei 
mykje  god lyd og song, og ei fin ramme med dei 
kyrkjelege rituala.

Det er godt innarbeidd med kyrkjekaffi etter 
gudstenesta. Denne kvelden blei det kvelds med 
nylaga «kyrkje-pizzaboller og prestegardsdrikk.

Lyden frå publikum var overstrøymande positiv:
“dette var kjekt”, “sånn må me ha det fleire gonger, 
helst kvar gong.” 

Tusen takk til Serenity, og tusen takk til deg som kom 
– på den måten blei det perfekt.
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KyrkjeNÆR
tekst og foto: medarbeidarane i KyrkjeNÆR

nærk y r k j e

I  T Y S V Æ R

Aktivitetsdag “Diakoni” for 3. klasseAktivitetsdag “Diakoni” for 3. klasse
“Alt du vil at de andre skal gjøre 
mot deg, det skal du gjøre mot 
dem.” Det var sangen og ordet 
for aktivitetsdagen. 

En herlig gjeng på 23 barn ble 
godt ivaretatt av fem 
hjelpelederkonfirmanter, ansatte 
og frivillige gjennom en hel arbeids-
dag. Barna hadde med klær og 
leker som de gav til gjenbruks-
butikken i kirka, en diakonal 
handling. 

De ble så delt inn i fargekodede 
grupper, og aktivitetene 
var mange; matlaging 
(grønsaksuppe), lage kreative 
decoupage-speil, spille 
teater, leke i gymsal, gå i 
svømmehallen, og delta på 
samlinger! 

Vi var også på “utmarsj” gjennom 
Tysværtunet og Aksdal senter der vi 
sang og delte ut primula til tilfeldige 
og fikk et stort smil tilbake! 

Og barna dekte på bordene, og så 
spiste vi den herlige grønsaksuppen 
barna hadde laget.

Foreldrene kom til siste samling og 
fikk et inntrykk av hva barna hadde 
fått vært med på denne flotte 
dagen. 

Takk til de frivillige som 
stilte opp! 
 
Se mer fra Diakonidag på Tysvær 
Soknehus på side 8 og 9. 

Nedstrand og Skjoldastraumen har 
sin diakonidag onsdag 11.mars.

Bilde til venstre: 
Babysong for Tysvær og Bokn 
sokn er godt i gong for dette 
vårhalvåret. 

Dei neste datoane er 12. 19. 
og 26.mars, og 9.april. 
 
Sjå reportasje frå Babysong i 
Aksdal Kyrkje på side 8 og 9.

Frå 5.klassetreff i Tysværvåg. Her har det blitt 
bygd tårn ut frå rekkjefølgjen til bøkene i 

det nye testamentet.

Dåpsskulane i Tysvær og Bokn er i gong. 
På biletet leiker borna «klesklypeleiken.»

Påskeleir for 5.-7. kl 
20.-22. mars arrangerer Kyrkjenær og Acta 
påskeleir på Stemnestaden. 

Kvart år får 5. klassingane Bibel (NT) av kyrkja. 
Før utdeling har vi samling med “mat” for kropp 
og sjel; pizza og vi øver på korleis ein finn fram i 
bibelen - og litt om innhaldet.

Tidslinjen.no er også eit fint digitalt 
hjelpemiddel som kan brukast til å sjå bibelen 
sine historier i samanheng gjennom flotte 
illustrasjonar. (sjå skjermbilde øverst)

Når barna tar imot NT, kan dei også bli med 
på konkurranse og vinne ein Manga-bibel 
(japansk tegneserie). Dermed er det mange 
måtar borna kan bli kjend med bibelen.

skjermbilde tidslinjen.no

Utdeling av NT på gudstenestene - 
5. klassingane las bibeltekstar og  

hjalp til med kyrkjekaffien i 
Skjoldastraumen

Bibelpizza samling: Måltid i kyrkjerommet i 
Skjoldastraumen

Bibelpizza samling: Tårnkonkurranse i 
Nedstrand



Samlingen varer en times tid. Først 
er det sang og lek på Kirketorget, 
og så er det avslutning i kirkerom-
met med lystenning i globen. Helt 
til slutt synges «Kjære Gud jeg har 
det godt» og «Velsignelsen».

–  Deretter serveres kaffe og frukt 
til de voksne, mens de små mates 
eller får seg en hvil, sier Kari. Da 
går praten godt. Folk koser seg, og 
det er en fin måte for foreldrene 
til å bli kjent med det som skjer i 
kirken. Siste samling i vår er 24. 
mars, men til høsten blir det åtte 
nye formiddager med Babysang.

–  Dette er kjekt og sosialt, sier 
en av mødrene som pleier å gå 
på Babysang. 

–  Når Kari starter med å sette 
på «Nøtteknekkeren» av 
Tsjajkovskij, lytter de små, 
smiler og faller til ro. Da vet de 
hva som kommer.

Åtte tirsdager kl 10.00 i vår er det 
babysang i kirken i Aksdal for barn  
i alderen 0 – 1 år. Da fylles 
kirketorget av spebarn og foreldre. 
De får synge gamle og nye sanger 
og lære rim og regler.

–  Det er viktig å synge sammen, 
sier Kari Undheim, som er forsanger 
og leder samlingene. 
–  Det er kjekt å høre på musikk, 
men enda bedre er det for de små 
at vi synger for dem. Det knytter 
foreldre og barn sammen. Og siden 
det nå er få arenaer der folk synger 
med hverandre, er babysang viktig 
både for babyene og foreldrene.

Babysang ble startet i 2007, og Kari 
har vært med hele tiden. 

–  Tidligere dirigerte jeg et barnekor 
i kirken som het Gla’sang. Nå er 
mange av disse blitt foreldre, og tar 
barna med på Babysang. Og det er 
veldig kjekt, sier Kari.

–  I kirken har vi et program 
for dåpsopplæring, sier Kari, og 
Babysang er et tilbud for de minste 
under ett år. 

–  Dette er veldig populært for 
foreldre som er hjemme på dagtid. 

Babysang - et flott tilbud for de minste
av Asbjørn Erdal
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Diakonidag på Tysvær Soknehus
Ei fin gruppe med 3.klassingar deltok på Diakonidag på 
Tysvær soknehus, 19.januar. 

Vi lærte om diakoni og kven som er nesten min. Bl.a spela borna 
dramastykke om «Den barmhjertige Samaritan» for pensjonistane 
som trener på soknehuset kvar veke. 

Nokre frå treningsgruppa dramatiserte ein moderne variant av 
bibelforteljinga. Born og vaksne åt lunch og spelte bingo saman. 

Seinare fortalde Jan Magne Moi, Ingunn Lundervold og Mary 
Fjeldheim frå «gamledagar.» Det blei og tid til leik, 
hobbyaktivitet og film i løpet av denne gode dagen.

Kari Undheim er forsanger og leder sangen og leken på Kirketorget.

Avslutning i kirkerommet. Se også forsidebildet.

17 barn og 17 voksne er klar for babysang. Til høyre bak står Kari Undheim som leder Babysang.
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Norheimsund og Øystese ungdomskor
Konsert-turné i påska
Av Tore Tokheim

Sundag 29. mars blir konserten i Vikebygd, 
som del av palmesundags-gudsteneste med 
nattverd. Heile konserten blir ein del av gud-
stenesta.

Norheimsund og Øystese ungdomskor har i 
seinare år lagt fleire av sine påsketurnear til vårt 
distrikt. Mange har på denne måten fått eit sterkt 
møte med påskeforteljinga frå palmesundag til 
påskedag. Dette året kjem dei tilbake. Det er gratis 
inngang til konsertane, men det vert teke opp 
kollekt til eit misjonsprosjekt.

Kormedlemmene betaler heile turneen sjølv, og alle 
dei innsamla midlane går til dette prosjektet.

Trekongersfest 4. januar på Nedstrand.
BILDEGLIMT: Omlag 70 fann vegen etter lang 
julefeiring til gudsteneste i kirka og påfølgende 
juletrefest på Soknatun. foto: Janne I Eide

Tidenes julefestTidenes julefest

Konfirmantar våren 2026
Skjoldastraumen kyrkje
Laurdag 2.mai
Kristine Bergjord
Jon Isak Janson Hansen
Solvor Håland
Nicholas Eriksen Yrke

Søndag 3.mai
Ane Mossige
Anna Vikshåland Lilleskog
Astri Serina Åsheim
Emma Sofie Hundsnes
Lars Olav Helgesen
Line Tungland Kalleklev
Monja Lilleskog
Rakel Harboe
Benjamin Tørresdal
Robin Myklebust Haugland

Nedstrand kyrkje
Søndag 10.mai
Noah Haga Rørtveit
Henriette Sætre
Rebekka Christiansen

Tysvær kyrkje
Lørdag 9. mai kl. 11.00
Evander Tangedahl Bakken
Victoria Nordgård Ertvaag
Leander Fjeldheim
Mikal Nielsen
Sina Hauge Stava
Nyapal Bil Wal

Lørdag 9. mai kl. 13.00
Jonatan Baug
Lotta Bådsvik
Josefine Øvretveit Rød
Leo Ek Dahlgren
Amalie Lønning
Victoria Heggland Stokland
Ask Hauge Totland

Søndag 10. mai kl. 11.00
Milian Amdal
Liva Aursland Austerheim
Åsmund Frøyland
Ronja Lønning Dybdal
Thea Marie Hopland Eknes Kallekodt
Janetlyn Idehen Kvinnesland
Emil Alexander Bakke Lervik
Amanda Sofie Nordgård
Mika Bjørstad Tvedt
Sander Vesterøy

Aksdal kyrkje
Lørdag 2. mai kl. 10.30 
Elise Haukås Jordbrekk
Emil Johan Huglen Pedersen
Linnea Halligstad
Thomas Andersen
Anine Skåland Waage
Hanna Bakkevik
Olene Bertelsen
Mali Helgeland
Sander Stave Bakken Helgesen
Luna Tønnesen
Mie Maagerud Strand
Matilda Rios-Waage
Torbjørn Kringeland
Oscar Hodne Sjursen
Oliver Alvestad
Per Olav Svindland
Emrik Mayer
Vebjørn Ørke

Lørdag 2. mai kl. 12.15 
Thomas Veim Milje
Helena Mæland
Håvard Ågotnes
Remina Jørgensen Andersson
Sara Førland
Malin Lie Kallevik
Nora Lie Kallevik
Mathilde Gressvoll
Nora Lykke Hauge Wennersberg
Odin Hettervik Thuestad
Sofie Gåsland
Anine Stokdal Fagerland
Henriette Westergaard Thengs
Marselius Grunnaleite Karlson
Andre’ Grytås Bjørgen
Vårin Førre
Vilde Stople Sahlin
Lars Johan Tveit

Lørdag 2. mai kl. 13.30
Thomas Frøyland
Andreas Aarset Lilleskog
Magnus Glette Åsland
Matias Snørteland Wold
Nicolai Langeland Nyheim
Ole Herman Hansen
Ulrik Høyvik Olaussen
Erik Gangstø Davidsen
Julie Dahle Rullestad
Malin Håvås Dvergsnes
Nora Serine Strand Skau
Sondre Slogvik
Stian Nes
Tomine Langva
Martin Bakken Tordal

Søndag 3. mai kl. 10.30
Martin Aasbøe
Annicken Kalland
Matheo Ness
Oliver Blikra Huse
Oskar Erland Aartun
Odin Hettervik
Sondre Våga
Vilde Gautsen
Martine Andrea Risanger Rushfeldt

Søndag 3. mai kl. 12.15 
Liam Lindanger
Pia Tvedten Sveen
Sara Netland Amdal
Kamilla Kydland-Vaage
Mikal Helgsen Jørgensen
Emilie Wenneck
Natalie Dommersnes Langøy
Jacob Nyvoll Stokka
Daniel Wold
Synne Gunderstad
Theo Sagi Halvorsen
Oda Tollessen Skogerbø
Tiril Børø Opsøen
Thea Stave Bakken
Noah Steinsland
William Lilleaas
Marius Flisram Amdal

Bokn Kyrkje
Søndag 3. mai kl. 11.00
Aksel Engelhart Mortensen Hemdorff
Julia Kro-Birkeland
Linnea Elisabeth Palmer
Nora Skjelde Prestbø
Live Øvrebø

Basar på Soknatun
tirsdag 31. mars kl 18.00

- Andakt
- Bevertning

Små og store er varmt velkomne! 

arr: Nedstrand Barneforening

Basar på Tysvær Soknehus

Lørdag 21. mars kl 1100 - 1430

- Andakt ved prest Gaute Aurdal
- Song ved barnekoret Gledessprederen
- Musikkinnslag ved Førland Skulekorps
- Loddsalg, åresalg og barnebok. Mange 
  fine gevinstar.
- Kafe med salg av lapskaus, graut, kaffi og 
  kaker.

Ta med familien og kom!

Arr: Tysvær Soknehus
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Det er ein lang tradisjon 
for konsert i Nedstrand 
kyrkje 1.pinsedag, og 
i år er det eit av våre 
mest folkekjære band 
som kjem på besøk! 

elle melle sin musikk, som 
mellom anna “Himmel-
høge sti” og “På denne tiå 
her i fjor” ligg høgt opp 
på strøymetenestene, og 
flyt ofte ut av radioar over 
heile landet.

Men veit du kva? Jon, Odd 
og Svein er endå betre 
live!

Etter 30 år, åtte album, 
prisar, plasseringar, heder 
og ære er bandet framleis 
like glade i å dra ut og 
spele for, og treffe sitt 
publikum, og gler seg nå 
til å spele i Nedstrand for 

elle melle til Nedstrand kyrkje
tekst Bjørg Rørtveit/foto: Aleksander Nordahl

E T  M E N N E S K E  Å  S N A K K E  M E D

N Å R  L I V E T  E R  S O M  V E R S T

Stell av gravplasser 
i Tysvær

       AOI avdeling Vepro
Tlf: 932 16 679

første gong.

elle melle består av:
Odd Erik Ognedal, vokal og piano
Jon Konrad Strøm, keyboard, saksofon, trekkspel og 
vokal Svein Olav Hyttebakk: Gitarar og vokal

Datoen er søndag 24.mai,- hald den gjerne av alt nå! 
Følg med på Nedstrand kyrkje på facebook, plakatar 
og jungeltelegraf for detaljar!

Tittel: Roma- kirkenes by
Forfatter: Hugo Flaten
Utgitt 2025, St. Olav forlag
Roma ble kristenhetens hovedstad da apostelen Peter ble byens
første biskop. De første kristne samlet seg ved martyrenes graver og i
hjem som ble brukt som kirker. Etter Konstantins omvendelse på 300-
tallet ble det reist kirker over gravsteder og tidlige menigheter, og
mange av dem bærer fortsatt spor av sin opprinnelse.
Med over ni hundre kirker viser Roma kristendommens historie fra
Jesu tid til i dag. Denne boken besøker mer enn hundre kirker – fra
store basilikaer til skjulte perler. Vi lærer å lese kirkens arkitektur og
kunst som en bro mellom himmel og jord. Her finnes nye perspektiver
og inspirasjon til egne vandringer i kirkenes by.

Tittel: På sporet av sannhet – En filosofisk reise med
Bergensbanen
Forfatter: Bjørnulf Hafstad
Utgitt 2025, St. Olav forlag

Finnes sannheten – eller bare hver vår versjon? På en togreise mellom
Oslo og Bergen møter Gustav mennesker som får ham til å stille de
store spørsmålene på nytt: Hva kan vi vite? Kan tro og fornuft møtes?
Hva gir livet mening?
“På sporet av sannhet” er en dialogroman om sannhet, tvil og tro.
Gjennom samtaler med troende og skeptiske utfordres moderne
perspektiver, og både filosofiske retninger og kristne tro diskuters med
åpenhet. Romanen inviterer til refleksjon over troens plass i vår tid.

Tittel: Til Jæren med pater Pollestad
Forfatter: Kjell Arild Pollestad
Utgitt 2025, Efrem forlag
Ein «litterær jærsalat» frå pater Pollestad. 
Boka er ei fotoillustrert tekstsamling med sjølvbiografisk linje som
strekk seg frå forfattarens barndom og fram til i dag. Slik seier han det
sjølv: “I 2010 flytte eg heim til Jæren etter over førti år med
omflakking, mange av dei i Frankrike og Roma, men også i Oslo og
Tønsberg, der eg var sokneprest i åtte år. Men kvar eg enn budde, drog
eg ofte heim til Jæren – få har reist oftare på Sørlandsbanen mellom
Oslo og Bryne enn eg.
No har eg samla ein litterær «jærsalat» av eigne tekstar frå mitt ljose
fastland, også nokre dikt som ikkje har vore utgjevne før. Alt kjem her
på hjartespråket, på «målet hennar mor.»

Presentert av 
Bjørg Rørtveit

Aktuelle bøker
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Førre Kirke skal nå i 2026 
males. Arbeidet har vært ute 
på anbud og det kom inn tre 
pristilbud. 

Det er inngått avtale med NST-
Byggservice som vil gjøre jobben i 
løpet av vår/sommer 2026. 
Det vil også bli gjort noen mindre 
reparasjoner i forkant av 
malingsarbeidet. Det viser seg 
at vi har noen utfordringer med 
råteskader også ved denne kirken. 
Dette må utbedres før maling.   

Gudstjenester og vielser vil gå 
som planlagt.  Det vil bli stans i 
arbeidet når det er begravelser fra 
Førre Kirke.  

Det er Tysvær kommune som har 
bevilget midler til det nødvendige 
vedlikeholdet. Kirka ble sist malt i 
2015.

Neste nummer kjem i  
postkassen ca. 29. mai

Frist for stoff til nr 2/2026: 
8. mai 2026

Send reportasjar, informasjon, møtetidspunkt o.l. 
til redaktør Ståle Hustoft, 

Nedstrandsvegen 1488, 5560 Nedstrand. 
e-post: hustoft@hustoft.net. Mob: 900 26 142

Gjennom livet
DøypteDøypte
Aksdal kyrkje
23.11	 Leonard Sortland Nordtun
23.11	 Oliver Aleksander Lund
23.11	 Henrik Corvera Tollaksen
30.11	 Benjamin Rullestad Eike
30.11	 Valentina Grindhaug Frøiland
07.12	 Theo Martinussen
11.01	 Svein Mæland Håland
11.01	 Odin Waage Eritsland  
01.03	 Ebba Leversund Lofthus

Førre Kyrkje
18.01	 Theodor Thuen Torgersen
18.01	 Thale Johansen
15.02	 Severin Storesund Thorsen
15.02	 Leonora Helgesen Vestvik
15.02	 Tobias Haakull Hetland
15.02	 Filip Klungtveit
15.02	 Linnea Stølsvik
15.02	 Ariana Håland-Korsnes
15.02	 Even Førland
22.02	 Vanessa Lovice 
		  Matre Digernes
22.02	 Sølve Eike Amdal

Skjoldastraumen Kyrkje 
08.02	 Ludvig Julbø

Tysvær Kyrkje
25.12	 Saga Lønning Mokleiv
18.01	 Frøya Bjordal Aho
18.01	 Hanne Lønning
01.01	 Nora Karlsen Aksic

Bokn Kyrkje
10.01	 Rakel Medhaug

          

VigdeVigde
Bokn Kyrkje
10.01	 Sofie Medhaug 
	 og Roar Kro Medhaug

JordfestaJordfesta
Tysvær Kyrkje
28.11	 Harry Normann Bakken
02.12	 Olav Askeland Baustad
12.12	 Severin Susort
06.01	 Gunnar Wiig Kismul
16.01	 Paul Ingard Holum
23.01	 Bertha Elisabeth Apeland
29.01	 Ellen Johanne Nybru
30.01	 John Kristian Haukås
19.02	 Kåre Arnold Eikeskog

Nedsatt urne: 
07.01	 John Ove Gjerde

Førre Kirke
16.12	 Leif Tysvær
27.01	 Richard Førre
29.01	 Liv Målfrid Høie
20.02	 Knut Frøyland

Nedstrand Kyrkje
17.02	 Åslaug Karin Baustad
05.03	 Odd Lyse

Bisettelse:
22.02	 Henny Didriksen 
03.03	 Torleiv Ausdal

Skjoldastraumen Kyrkje
09.12	 Kolbein Smørdal
19.12	 Olav Østenstad
02.01	 Harald Andreas Aarak
10.02	 Samson Steinsland
27.02	 Karl Sigmund Hansen 
03.03	 Svetlana Østebøvik

Bisettelse:
27.11 Randi Åsen

Bokn Kyrkje
05.12	 Einar Georg Vatnaland
10.02	 Finn Kro
13.02	 Ingrid Therese Blikshavn
18.02	 Åslaug Ingebjørg Nygård
19.02	 Gunvor Helena Holmberg 
		  Eiksund

Bli frivillig! 
Ta kontakt for info om nye kurs
Les mer: kirkens-sos.no/frivillig

- Å lytte til en som trenger 
det er noe av det mest 
meningsfulle du kan gjøre.

Preiketekstane - våren 2026
Søndag 22. mars 	 Maria budskapsdag 		  Luk 1,26–38 	 Budskapet til Maria
Søndag 29. mars 	 Palmesøndag			   Joh 12,12–24 	 Inntoget og grekerne
Torsdag 2. april 	 Skjærtorsdag			   Matt 26,17–30 	Det siste måltid
Fredag 3. april 		 Langfredag			   Joh 18,1–19,42 Lidelsesberetningen
Lør. 4./Søn. 5. april 	 Påskenatt/Ottesang		  Mark 16,1–8 	 Jesus står opp
Søndag 5. april 	 Påskedag			   Luk 24,1–9 	 Jesus står opp
Mandag 6. april 	 2. påskedag			   Luk 24,13–35 	 Emmaus–vandrerne
Søndag 12. april 	 2. søndag i påsketiden		 Joh 21,1–14 	 Peters fiskefangst 
Søndag 19. april 	 3. søndag i påsketiden		 Joh 10,11–18 	 Den gode gjeteren 
Søndag 26. april 	 4. søndag i påsketiden		 Joh 16,16–22 	 Sorgen skal bli til glede
Fredag 1. mai 		  1. mai				    Luk 6,31–36 	 Gjør godt og vær barmhjertige 
Søndag 3. mai 		 5. søndag i påsketiden		 Joh 15,1–8 	 Det sanne vintre
Søndag 10. mai 	 6. søndag i påsketiden		 Luk 18,1–8 	 Enken og dommeren 
Torsdag 14. mai 	 Kristi himmelfartsdag		  Mark 16,19–20 Jesus tas opp til himmelen
Søndag 17. mai 	 17. mai				   Luk 1,50–53 	 Fra slekt til slekt
Søndag 17. mai 	 Søndag før pinse		  Joh 15,26–27 	 Talsmannen og dere skal vitne
Lørdag 23. mai 		 Pinseaften			   Joh 7,37–39 	 Ånden var ennå ikke kommet
Søndag 24. mai 	 Pinsedag			   Joh 20,19–23 	 Ta imot Ånden
Mandag 25. mai 	 2. pinsedag			   Joh 16,5–11 	 Ånden går i rette med verden
Søndag 31. mai 	 Treenighetssøndag		  Matt 28,16–20 	Misjonsbefalingen
Søndag 7. juni 		 2. søndag i treenighetstiden	 Matt 3,11–12 	 Det store gjestebudet
Søndag 21. juni 	 4. søndag i treenighetstiden	 Mark 10,17–27 Jesus og den rike mannen 
Onsdag 24. juni 	 Sankthansdagen/Jonsok	 Luk 1,5–17 	 Løftet om døperens fødsel
Søndag 28. juni 	 5. søndag i treenighetstiden	 Matt 7,15–20 	 Falske profeter 
 

 nytt frå fellesrådet
 nytt frå fellesrådet

Førre Kirke
av Ottar Krakk, Kyrkjeverje i Tysvær

Gravplassarbeider – vikar/sesong
 
Tysvær Kyrkjelege Fellesråd har ledig vikariat/sesongarbeider 
i 100% stilling for perioden 4.mai 2026 – 30. september 2027

OBS: Søknadsfrist 16.mars

Sjå: www.tysvaerkirken.no for meir info eller ring 
Kyrkjeverje Ottar Krakk på 93216644
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Aksdal kyrkje
15. mars kl.11.00
Gudstjeneste

22. mars kl.11.00
Gudsteneste

2. april kl.18.00
Skjærtorsdag

3. april kl.11.00
Langfredag

5. april kl.11.00
Høytidsdag 1.Påskedag

15. april kl.19.00
Ung Messe

19. april kl.11.00
Gudstjeneste

26. april kl.11.00
Gudstjeneste

2. mai kl.10.30, 12.15 og 13.30
Konfirmasjonsgudstjenester

3. mai kl.10.30 og 12.15
Konfirmasjonsgudstjenester

14. mai kl.11.00
(På stemnestaden)
Kristi Himmelfartsdag

17. mai kl.09.00
Festgudstjeneste

24. mai kl.11.00
Høytidsdag 1.Pinsedag

Velkommen til kyrkje
Nedstrand kyrkje
3. april kl.13.00
Langfredag

5. april kl.13.00
Høgtidsdag 1.Påskedag

26. april kl.11.00
Ung Messe og jubilantar

10. mai kl.11.00
Konfirmasjonsgudsteneste

17. mai kl.11.30
Festgudsteneste

24. mai kl.11.00
Høytidsdag 1.Pinsedag

7. juni kl.11.00
Gudstjeneste

Tysvær kyrkje
22. mars kl.11.00
Gudsteneste

2. april kl.11.00
Skjærtorsdag

5. april kl.11.00
Høgtidsdag 1.Påskedag

19. april kl.11.00
Gudsteneste

9. mai kl.11.00
Konfirmantgudsteneste

10. mai kl.11.00
Konfirmantgudsteneste

17. mai kl.11.45
Festgudsteneste

24. mai kl.11.00
Pinsegudsteneste, felles med 
Bokn.

Skjoldastraumen kyrkje
22. mars kl.11.00
Gudsteneste

2. april kl.20.00
Skjærtorsdag

5. april kl.11.00 
Høgtidsdag 1.Påskedag

19. april kl.11.00
Ung Messe og jubilanter

2. mai kl.12.00
Konfirmasjonsgudsteneste

3. mai kl.11.00
Konfirmasjonsgudsteneste

17. mai kl.09.15
Festgudsteneste

24. mai kl.13.00
Høytidsdag 1.Pinsedag

7. juni kl.16.00
Gudstjeneste 

Bokn kyrkje
15. mars kl.11.00
Gudsteneste

22. mars kl.15.00
Gudsteneste

29. mars kl.11.00
Palmesøndag

5. april kl.15.00
Høgtidsdag 1.Påskedag

26. april kl.18.00
Ung Messe

3. mai kl.11.00
Konfirmasjonsgudsteneste

17. mai kl.10.30
Festgudsteneste

7. juni kl.11.00
Gudsteneste
 
 

Førre kirke
29. mars kl.13.00
Palmesøndag

10. mai kl.11.00
Gudsteneste

17. mai kl.11.00
Festgudstjeneste

7. juni kl.11.00
Gudstjeneste 


